

zdravnikov zavrjneno živino se je vkljub temu odposlalo. Da se teža zviša, dalo se je volom mnogo soli, potem suhe mrve in končno veliko vode. Tudi pri raznih drugih dobavah so izvršili laški „patrioti“ velike sleparije.

Zobna kréma  
**KALODONT**  
Ustna voda 40

## Novi papeževi nuncij na Dunaju.

Kakor smo že poročali, umrl je pred par dnevi papežev nuncij Bavena na Dunaju. Izredno hitro bil je imenovan njegov naslednik v osebi monsignora Scapinelli di Leguigno. Novi nuncij, katerega sliko prinašamo, bil je doslej v Rimu tajnik za izredno duhovniške zadeve. Baje je prevzel novo službo nerad in le za tri leta.



Msgr. Scapinelli,  
Nuntius i. Wien.

pinelli di Leguigno. Novi nuncij, katerega sliko prinašamo, bil je doslej v Rimu tajnik za izredno duhovniške zadeve. Baje je prevzel novo službo nerad in le za tri leta.

## Dopisi.

**Konjice.** Pretekli teden se je vršil tukaj zanimiv prizor za naše pobožne in svete klerikalce, katere nam tudi pripravlja in pošilja sem gori iz Draževasi Žički fajmošter Kosar. Enega izmed teh pobožnežev Robara Jerneja je kar žandar v sredi našega trga v imenu postave s seboj vzel zaradi kraje. Ta možicelj čaka sedaj na odkritje še drugih njega zadevajočih enakih hudodelstev v zaporu. Prišel je ta Kosarjev Robar z najčistejšo vestjo s svojim švogram pisma delat in roka pravice ga je kar na pravem prostoru našla. Značilno pa je to, da je fajmošter Kosar s tem Robarjem najboljši prijatelj. Par večerov poprej sta še vkup v farovžu z drugimi sladkimi bratci furež obhajala in se prav dobro mastila z mašo, katero je Kosar po Žiški fari nabermal.

**Iz Kozjega.** Vsaka reč ima svoj konec, tako tudi nekdanj tako sloveča tržka požarna bramba. Od leta 1909, odkar so odstranili dvojezični napis na gasilnem domu in spremenili povelje v slovensko, gre vse rakovo pot. V gasilnem domu imajo sedaj miši in podgane komando. Poveljnik glej, da te nedolžne živalice, katere zdaj gnezdi v čeladah in drugod, nekdanj takorekoč prve požarne brambe na Spodnjem Štajerskem ne ugonobijo. Kdo se pa je svoječasno zavezal, bolj globoko v žep seči? Zdjaj naj tisti „na pomoč“ hitijo! Ja, dragi čitatelj, misliš, da ne bi bilo boljše namesto „gasilnega društva“, kako klerikalno n. p. katoliško izobraževalno društvo, društvo za farne device ali društvo klerikalnih zvezdoštevcev? Taka društva bi bila za naš napredni trg, ker bi lahko z dobrim izgledom vsako bližnjemu pretečo nesrečo odstranila. Danes nimam časa več povedati, pa bom drugič o vzgoji in „tobaku“ se še širneje izrazil. Balto.

**Rajhenburg.** (Nesreča.) 18 let stara posestnikova hčer Antonija Šošterč v Reštajnu nad Rajhenburgom je šla v sredo dne 31. prosinca po kruh v škeden, in je na potu z nožem tako nesrečno padla in se s tistim v vrat zabolala, da je v par urah umrla. Tako dolgo je še živela, da je bila od duhovna iz Zagorja prevedena. N. p. v m.!

**Bohova pri Hočah.** Dragi Bohovljani! Kakor sem slišal, bodo pri vas v kratkem občinske volitve in to že našega kaplana Ivana Baznika zelo skrbi, ker on že zdaj na poti vaše kmete zavstavlja ter jih prav lepo nagovarja: Vi boste ja volili z našimi (klerikalci), da se nam zopet našo občino v našo slovensko krilo nazaj zvali! Viš ga Baznika, za občinske volitve skrbi, ali verouk v Razvanski šoli čisto opusti, ker mu za nemško učenje naših malih ni. Tak, gosp. Baznik, kateri kaplan verouk opusti in se za občinske volitve briga, tak naj mašniški stan zapusti... Dragi Bohovljani, Vi pa s korajžo naprej, da Vas črna tema ne doleti!

En potovalec iz Hoče v Razvanje.

**Iz Jesenic.** Občinske volitve bodo vsled kurza gospodarske stranke v I. razredu razveljavljene, v II. in III. razredu pa radi sleparstva klerikalnih agitatorjev. Tako bode famozni fajmošter Jeseniške vasi ven sfrčal! — Šola. Znani vaški fajmošter še vedno Jeseočane farba in jim obeta 8 razredno ljudsko šolo, potem meščansko in nazadnje univerzo! To bi bilo vse lepo, samo ako bi bilo res?! Po naših mislih imamo za pričakovati 8 razrednico tako, kakor judje izveličarja! Capito? Tedaj bodemo še čakali na novo 4 razrednico nekaj let; nam tudi prav! Ker vemo, da njegove izjave in podpisi pri oblastvih toliko veljajo, kolikor Skubič na Jesenicah, namreč — nič! Ko je bil še na Vrhnikih za kaplana, so marširali vsi njegovi dopisi pri c. kr. vladi v tako zvani „Papierkorb.“ Vaški fajmošter in fabriksinšpektor Anton Skubič je v tukajšnji tovarni zasačil več delavcev in med njimi samo pristne ajmohtarje, da so kupovali nenravne razglednice. Ovadil jih je orožnikom, seveda bodo sedaj ti izvoljeni ajmohtarji à la Novak, Pretnar itd. preizkušljivali v Kranjski-gorskih zaporih sladke urce, ki so jih doživeli z fajmoštrom Skubič-om na Jesenicah! O pikantnostih raznih rimskih doktorjev, katere so se vršile v Jeseniških hotelih, pa za danes še zamolčimo in tudi v istih devičarjev, kateri so na kolenih omožene žene radi nenravnega obnašanja prosili za odpuščenja!!! — Skubič, pometajte prej pred lastnim pragom!!! Capito!!!

## „Vinar sv. Petra.“

Kakor znano, ima ves klerikalizem lažljivo in vsled tega protikrščansko podlago. Med drugim farbajo klerikalci tudi vbogo ljudstvo, da je papež „vbogi jetnik“, ki mora v Rimu „na slami spati“ itd. Ta laž ima edino ta namen, da bi se lažje iz itak revnega ljudstva kolikor mogoče veliko denarja izsesalo. Pod pretvezo, da je papež „vbogi jetnik“, nabirajo klerikalci namreč denarje pod imenom „vinarja sv. Petra.“ Od najrevnejšega človeka, od slehernega berača vzamejo zadnji vinar.

To beračenje ima „lepe“ uspehe. Kajti glasom računov rimskega doktorja Rutili naberejo klerikalci vsako leto okroglo 3 do 5 milijonov kron denarja pod imenom „Petrovega vinarja.“ Kadar delajo posebno reklamo za to izsesavanje revežev, dobijo seveda še mnogo več. Tako so nabrali leta 1900 skupaj več kot 18 milijonov kron.

Zanimivo pa je, da od vsega tega denarja papež sam niti vinarja ne dobi. Pač pa dobijo od tega krvavega denarja kurjijski kardinali, ki jih je okroglo 25 in „ki nimajo nobenega drugega namena, nego da se mastijo v Rimu“, vsak po 26.000 kron na leto, skupaj torej več kot pol milijona; k temu pride še 150.000 kron za njih stanovanja, nadalje slučajni izdatki za izredna poslanstva itd. Ti kurjijski kardinali koštajo na leto okroglo en milijon kron. Istotako en milijon se izda za papeževe nuncije, politične zastopnike, delegate itd., od katerih dobivajo vsak od 16.000 do 60.000 kron na leto. Potem pride velikanska množica nižjih uradnikov in uslužbencev, ki vsi skupaj nimajo ničesar opraviti; tako n. pr. „papeževi generalni poštarji“, „Oberstallmeisteri“, tajni „Haushofmeisteri“, „raznaševalci zlate rože“ (!!), „zastavonoše svete katoliške cerkve“ itd.; to so službe, katerih imajetelji so navadni postopači, ki „žrejo“ iz ljudstva izsesani denar. Nadalje „žrejo“ ta denar nobel-garda, palačna garda, švicarska garda,

papeževi orožniki (ki nosijo vsi le svoje lepe uniforme špacirati!), pompierji. Nadalje stari vpokojenci bivše cerkvene države; ko je namreč ta cerkvena država ponehala, hotela je italijanska država vse njene uradnike prevzeti; ali klerikalci tega v svoji domišljavosti niso dopustili, marveč so raje vsem tem uradnikom dali celo plačo kot penzijo; zdaj morajo vbogi ljudje s svojimi od ust prihranjenimi krajcarji te lene penzioniste živeti; od leta 1870 so ti „penzionisti“ več kot 50 milijonov kron „požrli.“ Končne ostanke „Petrovega vinarja“ pa „požre“ cela vrsta tatov in sleparjev, ki se redijo okoli papeževega dvora kakor kobilice na mastnem travniku...

In kdo plačuje vse to? Ljudstvo, katoliško ljudstvo, revno ljudstvo, ki hira v lakoti in trpljenju...

## Kmetski stan.

Čast kmetskemu stanu, on je najlepši na svetu!

Kadar se poleti krasno petje ptice začuje, kadar se dviga solnce s svojo krasoto žarkov k dnevnemu delu; kadar se žitja zlati blagoslov proti zemlji pripoguje in se krasota krasote dotike, — vse to ima edino kmet na svetu, medtem ko pokriva težki dim hiše v mestu in se poraja tam otožnost v srcih...

In vendar je cilj ljudi le mesto. Noben fantič, nobeno dekle ne pomisli, kako sveta je domovinska gruda.

Odhajajo, potujejo v mesto, medtem ko stoji na deželi kmet v težki bedi. Sam je, sam za delo, za obdelovanje njive, proč je sin, prosi hčerka, da si poiščeta boljše sreče. In tako gre naprej, leto za letom; nikdo ne mara kmetu težko delo izvrševati in sam je kmet preslaboten. Le edinost dela nas močne!

Gusta Habernig  
Sörg na Koroškem.

## Novice.

**Koliko pismov se piše po svetu?** Poštni zavodi vseh dežel po svetu razpošiljajo vsako leto okroglo 3.300 milijonov pismov; torej vsak dan nekaj čez 9 milijonov, vsako uro 376.711 pismov, vsako minuto 6.278 pismov in vsako sekundo 104 pismov. Ako bi se vsa ta pisma skupaj imelo, tehtali bi 38 milijonov kil. Drug poleg drugega položen pokrila bi pisma 44.000 hektarjev. Ker imamo na svetu okroglo 1.580 milijonov ljudi, pride na vsakega človeka letno dvoje pismov.

**Od straže obstreljena.** Brata Johan in Franc Polka na Dunaju nadlegovala sta v pijačnosti vojaško stražo na Schmelzi. Vojak ju je svaril, ali ker sta mu hotela patronaško vzeti, je nanja ustrelil. Oba brata sta bila tako težko ranjena, da sta kmalu nato umrla.

**Draga poštnina.** Neka londonska firma od poslala je pred kratkem iz Rusije na Avstrijo vrednostno pismo, za katerega je morala z dodatno zavarovalnino vred 4 512 K poštnine plačati. Na prvi strani pisma prilepljenih je 281 znamk po 10 rublov. Za to poštnino bi se bilo seveda lahko posebnega uradnika poslalo.

**Bogastvo Rotschildov.** Vkljub poročilom o velikanskem premoženju posameznih ameriških milijarderjev je vendar dejstvo, da so Rotschildi še vedno najbogatejši na celem svetu. Družina Rotschildov ima namreč okroglo 9.500 milijonov premoženja. S tem velikanskim kupom denarja ne more nikdo tekmovati. Mi imamo več kot 1.500 milijonov ljudi na svetu. Rotschildi bi lahko dali vsakemu človeku na svetu po 100 kron in še bi jim velikansko premoženje ostalo.

## Iz Spodnje-Štajerskega.

## Franz Woschnagg †

Iz Šoštanja prihaja žalostna vest, da je tamkaj umrl g. Franz Woschnagg starjši. Pokojniku morajo prijatelji in sovražniki priznati, da je spadal med najplemenitejše značaje malega tega mesta in spodnje Štajerske sploh. Šoštanjski domačin je bil pokojnik